

СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся | 11-й год издания
№ 22 (1061) | СУББОТА, 27 марта 1943 г.

Шире развернув предмайское социалистическое соревнование, подготовим боевую встречу военной весны!
Самоотверженной борьбой за высокий урожай еще больше умножим помощь фронту!

Всесторонне подготовиться к весеннему севу

Особые задачи нынешней весны требуют исключительно большой заботы в подготовке к севу. Колхозы, подсобные хозяйства предприятий, совхозы, МТС, готовящиеся к весеннему севу, должны уже сейчас быть в полной готовности начать полевые работы. Подготовка к второй военной весне обязывает каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС учесть все имеющиеся недостатки, с тем, чтобы в процессе весенне-полевых работ не было простоев машин, тягла и людей.

Колхозы, подсобные хозяйства и МТС нашего района далеко еще не все сделали, чтобы были уже полностью подготовлены к началу полевых работ. Многие колхозы и подсобные хозяйства не обеспечили себя в достаточном количестве семенами. Руководители этих хозяйств спешат, что кто-то к ним придет и привезет все, что им необходимо. Чем же именно, как в условиях войны и беспечности, можно объяснить, что в колхозах «1 Мая», Аильского сельсовета, «Ленинские дни», им. Свердлова и ряде других председатели колхозов все еще собираются достать необходимое количество семян и сами кроме, как в райзо, нигде

да не едут? Председатель колхоза им. Пушкина, Белокаменского сельсовета, Глухов семена не готовит, лошадей завел до крайнего истощения. Ряд колхозов не имеют семян проса, льна, картофеля, овощей. Семена этих культур в достаточном количестве можно собрать у колхозников, рабочих, служащих. Однако правления этих колхозов не принимают мер к сбору таких семян среди населения. Многие колхозы все еще не закончили ремонт сельхозинвентаря, не отремонтировали сбрую, не подготовили транспорт и мешкотару.

Руководителям колхозов и подсобных хозяйств надо учесть все до мелочей и организовано встретить начало полевых работ. Пример в подготовке надо брать с передового колхоза «Новая жизнь», где председателем тов. Кречетов. Этот колхоз хоть сегодня готов начать весенний сев.

Партийные организации, советы депутатов трудящихся, райзо, МТС, не медли ни одного часа, решительно должны подтянуть отстающих в подготовке к весеннему севу. В ближайшие дни предмайского социалистического соревнования отставание в подготовке к севу должно быть ликвидировано.

355 РАДИАТОРНЫХ ТРУБОК ВМЕСТО 75

Комсомолка Любовь ГРИБКОВА работает первый ремонтный сезон на ремонте тракторных радиаторов в Кузнецкой МТС и за этот небольшой период времени в совершенстве овладела такой сложной работой, как пайка радиаторных трубок.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, умело организовав свой труд и рабочее место, хорошо используя подручную, поочередно нагревая и используя два паяльника вместо одного, тов. Грибкова добилась высоких образцов в повышении производительности труда.

В первый день после перехода на новый метод своей работы она запаяла 102

трубки вместо 75 по норме, на второй день—125, на третий—170, на четвертый—200. 19 марта на комсомольском собрании тов. Грибкова дала слово паять не менее 300 трубочек в смену, а 20 марта за 8 часов запаяла 355.

Таких примеров по пайке радиаторных трубочек Кузнецкая МТС не знала. Это замечательное достижение дает полную возможность ремонтировать радиаторы в два раза быстрее прежнего.

Пример тов. Грибковой показывает нам, как должен работать каждый из нас в суровые дни великой Отечественной войны против немецких людоедов.

А. КУТАСЕВИЧ,
нач. политотдела МТС.

ПЕРЕДОВОЙ ПОМОГАЕТ ОТСТАЮЩЕМУ

Колхоз имени Карла Маркса, Белокаменского сельсовета, заботливо готовится к весеннему севу. Здесь все заранее предусмотрено. Семена подготовлены на всю площадь, все они очищены и проверены на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории. Сбруя отремонтирована, заканчивается ремонт плугов и борон.

В колхозе большое внимание уделяется подготовке тигловой силы, лошади обеспечены достаточным запасом кормов. В порядке социалистической помощи колхоз дает 60 центнеров сена сельхозартели им. Тельмана, Чарыштинского сельсовета.

А. БАРАНОВА.

ПРИСТУПИЛИ К РЕМОНТУ ПОЛЕВОГО СТАНА

Наш колхоз старается в этом году вырастить и дать на нужды Красной Армии как можно больше хлеба—и дорожит временем для образцовой подготовки к посевной.

Засыпку, очистку и проверку семян на всхожесть, ремонт сельхозинвентаря, починку сбруи—все это мы привели несколько недель назад. Вывезли 450 возов навоза на поля, собрали 5 центнеров золь. Запаслись горючим для тракторов. Рабочих лошадей держим в состоянии средней упитанности.

Учитывая, что производительность труда трактористов, пахарей, бороновалов и сеяльщиков будет зависеть в значительной мере от культурного обслуживания их, наш колхоз также заблаговременно готовит культстан. Сегодня очистили помещения стана от снега и мусора. В ближайшее время организуем побелку, плотнику колхоза поручено сделать топчаны для полеводческой бригады.

Соревнуясь за лучшую подготовку к севу, кузнец тов. Цегров А. добился выполнения дневных норм выработки на 150-160 процентов, колхозники тт. Орлова М., Евгенийев С., Аткинова А. и многие другие—на 120-125. В предмайском соревновании успехи будут умножены.

А. АТКОНОВ,
счетовод колхоза «Красный шорец».

Обучаем рогатый скот

Значительную часть пахоты, боронования и других весенне-полевых работ в нынешнем году наш колхоз намечает провести при помощи привлечения к работе в упряжке крупного рогатого скота. С этой целью в течение зимы обучили работе 2 нетелей и быка. Тренируем еще 4 нетелей, из них 2—принадлежащих колхозникам.

С. ШАЛАГИН,
счетовод колхоза «Красная заря».

Больше местных удобрений!

100 тонн навоза, 50 центнеров золь

Пример, достойный подражания, показывают колхозники артели «1 Мая», Верх-Ильинского сельсовета. Стремясь по-боевому ответить на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, они обязались в нынешнем году вырастить 100-пудовый урожай. Для этого уже засыпали и довели до высокой кондиции семена всех культур, отремонтировали посевной инвентарь и сбрую, обучили работе в упряжке 5 голов рогатого скота.

Особое внимание уделяется накопыванию и вывозке местных удобрений. На поля вывезено до 100 тонн навоза,

собрано 50 центнеров древесной золь. Золь хранится также хорошо, как и семена.

В настоящее время первомайцы готовятся к яровизации и протравливаю семена. На днях намечено приступить к ремонту культстана. В колхозе развернулось предмайское социалистическое соревнование.

— Наступающую посевную, — говорит председатель тов. Вельмакин, — встретим и проведем по-военному — так, как этого требует задача окончательного разгрома ненавистных немецко-фашистских банд.

ИВАНОВА,
секретарь сельсовета.

Не дорожат временем

Во Втором Бенжеревском сельсовете вяло готовится к весеннему севу. Ни один из трех здешних колхозов до сих пор не приступил к вывозке навоза на поля.

Иная безответственность и неразворотливость имеет место в колхозе имени Фурманова.

«Успеем», «обойдемся» — вот слова, которыми председатель правления этого колхоза Дюкарев отвечает на вопрос, почему он до сих пор не организует вывозку навоза. Лошади используются не по назначе-

нию. Так, например, Дюкарев на них почти ежедневно возит сено и дрова на нужды своего личного хозяйства.

Время не ждет. Скоро из-за таяния снега начнут портиться дороги. И если не организовать вывозку навоза сейчас — по санному пути, то яровые будут посеяны на неудообренной земле и недодадут десятки пудов зерна.

Надо усилить предпосевные работы, особенно — сбор и вывозку местных удобрений.

П.

СЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛ ЕЩЕ НЕ ПОДГОТОВЛЕН

Колхоз «Горный трудник» в этом году будет сеять 58 га. Семена всех культур засыпаны полностью на всю посевную площадь. Отремонтировав плуги и бороны, правление колхоза считает, что у них все сделано. При проверке готовности колхоза к севу оказалось, что семена пшеницы и овса требуют дополнительной подработки на триумфе. Колхоз не имеет еще полного комплекта постромок и т. д.

Обсуждая вопрос о предмайском социалистическом соревновании, колхозники взяли обязательство в ближайшие дни закончить подготовку к весне, обратив особое внимание на улучшение качества семян.

Выступившая на собрании колхозница Потапова Д. С. обязалась произвести ручную отбор семян пшеницы не менее 1 центнера, свое обязательство она уже выполняет.

Посеем больше фасоли

Фасоль—это однолетнее засухоустойчивое бобовое растение, дающее вкусное, питательное зерно, идущее в пищу человеку. Фасоль богата питательными веществами—23 проц. белков, 2,8 проц. жиров. В нашем районе фасоль сеялась только в огородах на грядах, давала хорошие урожаи.

Колхоз «Донбасс», Бапдалевского сельсовета, в 1942 году посеял фасоли 0,25 га и получил богатый урожай—более 9 центнеров чистого зерна с четверти гектара. В этом году колхоз посев этой культуры увеличивает в 4 раза.

Кроме того, что фасоль в нашем районе дает большие урожаи, посев ее выгоден и потому, что при сдаче зерна государству в счет хлебоблагодарности один центнер фасоли заменяет 5 центнеров пшеницы.

Для навстречу весеннему севу 1943 года, многие колхозы нашего района по-серьезному занялись подготовкой доброкачественных семян фасоли. Эти семена собирают главным образом у колхозников. Колхоз имени Андреева, Учальского сельсовета, семян фасоли уже собрал 50 кг, «Пушник», Тайленинского сельсовета,—40 кг, «Сибиряк», Шуш-

туленского сельсовета,—25 кг и т. д.

В период предмайского социалистического соревнования всем колхозам нашего района пужно шире развернуть работу по сбору семян фасоли для общественных посевов колхозов. На один гектар семян требуется 80 кг.

Больше посеём фасоли, создадим дополнительный фонд продуктов питания для Красной Армии!

М. ИНЖЕВАТОВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за неделю — с 17 по 23 марта 1943 года.

За истекшую неделю наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска продолжали наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе районный центр Вскоды, железнодорожную станцию Игорьевскую, районный центр и железнодорожную станцию Извешково, железнодорожную станцию Вагино и Дурово.

23 марта части Н-ского соединения вели бои за расширение плацдарма на западном берегу Днепра. Немцы, сосредоточив на этом участке много артиллерийских и минометных батарей и значительные части пехоты, пытались остановить продвижение наших бойцов и неоднократно перешли в контратаку. Еще более ожесточенные контратаки силами пехоты и танков противник предпринял севернее Духовщины. Советские части успешно отбили все контратаки гитлеровцев и истребили свыше 500 немецких солдат и офицеров.

Севернее Жиздры противник в результате бесплодных попыток прорвать нашу оборону понес серьезные потери в живой силе и технике. Сегодня гитлеровцы прекратили атаки советских позиций. За время боев на этом участке, начиная с 19 марта, подбито и сожжено 140 немецких

танков, уничтожено 52 орудия, 102 пулемета и 37 минометов. Противник потерял только убитыми до 7.000 солдат и офицеров. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

На Кубани наши войска в ожесточенных боях заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Петровское, районный центр и крупную станицу Славинская. В боях за Славинскую противник понес большие потери. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

24 марта после ожесточенных боев по приказу командования наши войска эвакуировали город Белгород. 23 марта наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника в районе Белгорода.

С 14 по 20 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 298 немецких самолетов. Наши потери за это же время 172 самолета.

В своей речи, произнесенной в Берлине 21 марта, Гитлер вскольз упомянул цифры потерь немецкой армии.

Гитлер утверждает, что Германия за все время второй мировой войны потеряла убитыми 542 тысячи человек. Не впервые Гитлер врет так неуклюже. 10 ноября 1942 года он говорил, что будто бы поте-

ри немецкой армии убитыми составляют 350 тыс. человек. Разумеется, что тогдашнее заявление Гитлера было столь далеко от истины, как небо от земли. Теперь при помощи нового жульнического трюка Гитлер пытается убедить немцев, что за всю зимнюю кампанию 1942—1943 годов немецко-фашистские войска потеряли убитыми всего 192.000 человек. На сей раз Гитлер побил все рекорды лжи. Известно, что немецко-фашистская армия за период с 20 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года только лишь в районе Сталинграда потеряла 330.000 солдат и офицеров, из которых 91.000 человек взято в плен. За три месяца зимнего наступления Красная Армия уничтожила более 700.000 вражеских солдат и офицеров и захватила более 300.000 пленных. Всего за 20 месяцев войны немецко-фашистские войска на советско-германском фронте потеряли убитыми на поле боя не менее 4.000.000 человек. Как бы ни изощрялся во лжи Гитлер, миллионы немцев, нашедших себе могилу в советской земле, навсегда выйдут из состава немецкой армии. Их участь разделят и остальные немцы, брошенные Гитлером на войну против Советского Союза.

(ТАСС).

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецко-фашистская армия понесла в ходе войны на советско-германском фронте громадные потери в живой силе. Пытаясь покрыть нехватку людских резервов, гитлеровские правители Германии объявили так называемые «тотальные» (всеобъемлющие) мобилизации.

Гитлеровцы не ограничиваются тем, что под метелку забирают в армию мужское население Германии. Они распространили мобилизацию и на европейские страны, которые захвачены немцами. На германской оккупации в промышленности, обслуживающей военные нужды Германии, уже работают несколько миллионов иностранных рабочих. Сейчас гитлеровцы насильно мобилизуют французов, бельгийцев, голландцев, чехов, поляков, норвежцев на работу в Германию, чтобы высвободить для военной службы немецких рабочих.

Однако фашистская мобилизация вызывает во всех оккупированных странах решительные сопротивления.

15 марта истек срок, установленный гитлеровцами для завершения мобилизации рабочей силы в Европе. К этому сроку немцы рассчитывали во Франции, например, мобилизовать 150.000 рабочих, а

удалось им захватить, несмотря на террор и полицейские мероприятия, только 30.000.

В ответ на фашистскую мобилизацию в оккупированных странах растет и обостряется освободительная борьба поработанных народов.

В Бельгии участились демонстрации и активные выступления патриотов против немецких оккупантов. Недавно группа бельгийских партизан в течение одной ночи взорвала паровозный цех в городе Валькур, разрушила железнодорожное полотно и прервала движение на линии Намюр-Юр, взорвала железнодорожный мост близ города Брен-Конт и вывела из строя электростанцию и несколько паровозов в Шармвар.

Во Франции во время массовых облаив происходят кровопролития между французами и гитлеровцами. На днях в заводском районе Лиона группа французов забросала гранатами отряд немецких солдат. В Париже была брошена граната в грузовик, в котором находилось около 30 немецких солдат. В течение нескольких дней на одной из площадей Парижа убито 30 немецких офицеров. Французы, скрываясь от мобилизации, уходят в леса и го-

ры и создают там партизанские отряды.

В горах Верхней Савойи (на границе со Швейцарией) находится несколько тысяч французов, вооруженных и организованных в партизанские отряды. Среди них до 2.000 демобилизованных французских солдат и офицеров. К ним присоединяется молодежь, скрывающаяся от мобилизации.

Борьба поработанных народов против гитлеровской тирании все возрастает.

В течение минувшей недели английская и американская авиация произвела ряд налетов на объекты Германии и Италии. В частности, подверглись налетам Неаполь (крупный город и порт Италии), объекты на острове Сицилия и одна из крупнейших германских верфей по строительству и ремонту подводных лодок в Тебезаке (Северо-Западная Германия). Налет на Тебезак является крупнейшей операцией американской авиации над Германией как по количеству самолетов, принимавших участие в налете, так по общему весу бомб, сброшенных бомбардировщиками.

(ТАСС).

Как использовать крупный рогатый скот на полевых работах

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использоваться, помимо тракторов и лошадей, также вола, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это — парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную лямку или шлейку. Холочная лямка состоит из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обязательно кожаный, можно и веревочный или брезентовый. Для упряжки с дугой или без дуги используйте специальные, увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные упряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в упряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое — слева.

Девятеркой приучайте животных ходить в поводе без упряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день — два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте подчиняться спокойным окрикам: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных — на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину на поводу. Как только животное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У петелей, быков — кастратов

АКТИВНО ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Активно помогают фронту работницы и работницы хлебопекарни рудника Темир-Тау. На своем общем собрании 17 марта они единодушно приняли решение — передать в фонд обороны родины все облигации военного займа 1942 года, перечислить в фонд строи-

тельста боевой авиации рубли 3 тыс. рублей компенсации за неиспользованный отпуск 1942 года 20 процентов суммы заработной платы за февраль 1943 года. На сегодня это решение претворено в жизнь.

ОСТРОВЕРХОВА

Безответственность — вот причина

Большая часть животных на фермах колхоза «Скотовод» в настоящее время содержится в состоянии крайнего истощения. Свиньи, например, все, как одна, имеют нижесреднюю упитанность. На овцеферме отмечены даже случаи падежа.

Безответственность — вот причина истощения и гибели общественного скота. Свиночка Мокина и ов-

царка Бобрышева не соблюдают установленных правил ухода за животными, косят и поят их несвоевременно. В помещениях фермы по колосу навоз, грязь. Зерно паса кормов недостаточное.

Председатель правления Щеглов беспристрастно возмущается на все эти безобразия.

Племменных коров на работе использовать ни в коем случае нельзя. Нельзя использовать на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загружать работой, требующей длинных переходов. Упряжка для коров — обязательно мяская: холочная лямка, шорки, но только в ярме.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров проводите до начала работы и в перерывах.

Волу, быку — производителю коровы во время работы обязательно давайте дополнительные корма (от полутора до четырех едичиц в зависимости от тяжести работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, соломы, пастбищной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начинать трудовые нормы выработки при выполнении нормы выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж все дни работы, по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
начальник главного управления животноводства Наркомзема СССР

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ